

**MAGYARORSZÁG
FELTAMADÁSÁRÓL**

Előfizetési ár hatyban
házhoz hordva
vidékre postán küldve
Egész évre 10.50 P
Fél évre 6.00 P
Nagyed évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTAMADÁSÁRÓL**

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Költéplomb-úti
Telefonszám: 144.

MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

Felfüggesztik a pártsgfölked hasznabérének fizetését rövidesen megjelenő kormányrendelettel. A rendelet célja az, hogy közel három-százezer család megtarthassa a földreim során kapott kis földjét. A felfüggesztés ideje alatt holdanként 16—24 pengőt, esetleg ennél kevesebbet kell fizetni. A hasznabér a kataszteri tiszta jövedeléhez fog igazodni. A rendelet értelmében a hadiövezetek, hadiárvak és hadigondozottak továbbra is negyedrésszel kevesebbet járulékot fizetnek.

A rostautizsa ellen szólalt fel Pestmegye keddi közgyűlésén Okos Gyula kecskei református lelkész. Hangsúlyozta, hogy csak egy rosta lehet: a tanár lelkiismerete. Vidéken azt agítálnak a rostarendelet ellen, hogy azt azért adják ki, hogy a paraszt ne tudja iskoláztatni gyermekét. A rendelet az utolsó ötven osztályú legszörnyűbb rendelete, ami a kultuszminiszteriumból kikerült.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet költségvetése 1932. évre elkészült és hatmillió pengő deficitet irányoz elő. A láppénz összege 12 millió pengő, tehát az OTI-nál az ügyvitel legalább annyiba kerül, mint amennyit a betegeknek kifizetnek.

A tél ára Budapestben a jövő év január 1-től 42 fillér lesz. Ezen időpontra kezdve csak zárt edényekből lehet tejet árusítani, kannából tejet csak a piacokon lehet kimérni, hatóságilag ellenőrzés mellett.

Szeged közgyűlése a titkos választójog mellett foglalt állást a partok közös megállapodásával. Javaslattal fogadták el a közgyűlés a felsőház hatáskörének kiterjesztéséről is.

Győr város tiszta vagánya 58 és félmillió pengő az 1931. évi zárszámadás szerint. A város tartozásainak összege 8.240.967 pengő.

A kontárkök ellen Debrecen polgármestere is erélyes rendeletet adott közre s egyúttal felkéri a város közönségét, hogy a gazdasági válsággal küzdő képesített iparosok védelme érdekében a jövőben minden ipari munkát csak szabálytalanul jogosítvánnyal bíró iparosokkal végeztessen.

A debreceni színház bérléte Kardos Gézáé maradt. A város anyagi támogatását 20.000 pengőről 12.000 pengőre szállították le. A jelenleg működő konzervatív társulatnak Debrecen közgyűlése 3000 pengő segélyt szavalt meg.

KÜLFÖLDÖN

54.000 millió pengő értékű bankjegy kerül forgalomba Amerikában az Egyesült Államok parlamentjének döntése alapján. A kibocsátandó 9 milliárd dollár valószínűleg lenyomja a dollár vásárló erejét, az áratok fölemeli s talán alkalmas lesz az üzsöt munkanélküliség kérdésének megoldására. A dollárinfláció emelni fogja az amerikai gabona árat is s remény van arra, hogy ezáltal Amerika kevesebb búzát szállít Európába.

Nem valami biztató jóslat hangzott el az olasz kamara keddi ülésén. Janelli képviselő azt fejtegette, hogy nincs messze az a nap, amikor valamennyi kisebb állam bejelenteli a háborús tartozásokra nézve fizetési képtelenségét s azt rövidesen hasonló bejelentés követi majd a nagy államok részéről is. Németország teljes esődjét a lausannei jóvátételi értekezletlen fogják bejelenteni.

Németország a márka védelme érdekében újból megszigorítja a külföldi utazást. A jövőben csak hatóságos orvos által igazolt betegek utazhatnak külföldi nyaralásra.

A Kecskeméti Lapok

különvonatának utasai többszáz pengő értékű tiszteletdíjakat nyerhetnek május 8-án

Óriási sikere van különvonatunk színházjegyakeiojának — Különvonatunk minden utasa saját érdekében figyelje hátralévő közleményeinket

Az utolsó évtized kétségkívül legnagyobb kecskeméti úkeiojának eredményeként vasárnap reggel 7 óra 03 perckor elindul a felsőpályaudvarról Budapestre a Kecskeméti Lapok különvonata. Heteken át tartó megfeszített munkával

mindent megittünk, hogy az utasainknak nyújtandó kedvezmények terén a legmesszebb határokg imcchessünk.

A hallatlanul olesó viteldj mellett megszerztük a jegyeket és még ma is kivételesen olesó árban árusítjuk a magyar—olasz futballmérkőzésre és rendkívüli kedvezményt biztosítottunk utasaink számára a budapesti színházakban is. Örömmel állapítjuk meg, hogy

nagyszabású színházjegyeink óriási sikert arattak.

jelölül annak, hogy különvonatunk utazóközönsége szívesen fogadta hosszú tárgyalásaink ezen eredményét, amellyel lehetővé tettük, hogy egészen olesó árban tekinthesse meg minden utasunk a legnívósabb fővárosi szórakozóhelyek elsőrangú műsorát.

A várakozáson felül mutatkozó nagy érdeklődésre való tekintettel a jegyek árusítását továbbra is folytatjuk. Az összes színházjegyek pénteken délig kaphatók a következők színházak következő előadásaira: Magyar Királyi Operaház esti előadása: Aida, Franco Taffaro, a csikágói opera művészeinek fellépésével.

Nemzeti Színház esti előadása: Egy hét a Bagolyvárban, vígjáték.

Belvárosi Színház délutáni előadása: A torockói menyasszony, esti előadása: Egy kis senki, vígjáték-újdonásg.

Fővárosi Operettszínház délutáni előadása: Sybill, Fedak Sári utolsó fellépésével, esti előadása: Régi orium.

Teréz-körúti Színpad délutáni és esti előadása a ragyogó májusi műsorral.

Bethlen-téri Színpad, a legoiesőbb budapesti színház délutáni és esti előadása a nagyszerű májusi műsorral.

Royal Orfeum délutáni és esti előadása: A tropikus expressz című világszenzáció és a káprázatos kísérőműsor. A tropikus expressz előadását különben ma, szerdán este a rádió is közvetíti.

Décsi-mozit legnagyobb slágerfilmje. A veszedelmes leány, délután 2 órától este 10 óráig öt előadásban.

A különvonatunk utasai számára megígért nagyarányú meglepetések részleteiről is módunk van már híradással élni.

Május 8-án, vasárnap reggel 7 és 9 óra között, amíg különvonatunk Kecskemérről Budapest felé rohog, a vonaton speciális, rendkívüli érdekes versenyt rendezünk, melyen a különvonat minden utasa résztvehet. A versenyre többszáz pengő értékű, többszáz darab értékű tárgyat tűztünk ki, egyhogy a különvonat versenyen

majdnem mindenki nyerhet az alábbi pompásabbnál-pompásabb díjakból:

1—30. 30 üveg Duk-malata sőr. Szállítja a Fővárosi Serfözó Rt. Kecskeméti főraktáros: Gergely Ius.

31—40. 10 üveg Zwaek-unicum. Szállítja Zwaek J. és Társa líkorgyára.

41—46. 6 pár GFB selyemharisnya. Szállítja Guttman és Fekete harisnygyára, Budapest.

47—50. Baeder-piperekek. Szállítja Baeder Illatszergyár Rt.

51—56. 5 üveg Bak-sőr. Szállítja Král Erwin, a Dréher-sörgyár kecskeméti főraktáros.

57—61. 5 üveg Bak-sőr. Szállítja Szabtes Antal, az Első Magyar Részvényserfözde kecskeméti főraktáros.

62—66. 5 üveg Szent István dupla malata sőr. Szállítja Szilágyi István, a Polgári Serfözde kecskeméti főraktáros.

67—79. 12 doboz Heller ementáli sajt. Szállítja a Derby Sajtgyár, Budapest.

80—92. 12 tégely Heller-krém. Szállítja a Derby Sajtgyár, Budapest.

93—105. 12 zaesko Heller-turó. Szállítja a Derby Sajtgyár, Budapest.

106—126. 20 csomag 1/2 kg-os Steinerkeks. Szállítja a Steiner Keckszergyár, Budapest.

127—137. 10 csomag gyümölcskenyér. Szállítja az Első Kecskeméti Konzervgyár Rt.

138—148. 10 csomag birsalmasajt. Szállítja az Első Kecskeméti Konzervgyár Rt.

149—170. 21 csomagban 10—10 drb Diana sósborás csokoládé. Szállítja a Diana Ipari és Kereskedelmi Rt.

171—181. 10 drb enkorral töltött repülőgép. Szállítja a Cadeau Rt.

182—192. 10 doboz finom csokoládé. Szállítja a Cadeau Rt.

A versenyre kütözött díjak közlését a Kecskeméti Lapok további számaiban még folytatjuk. Eppen ezért, de azért is, mert a Kecskeméti Lapok következő számai részletes tudósítással szolgálják a különvonattal kapcsolatos összes tudnivalókról, saját érdeklükben

felhívjuk a Kecskeméti Lapok különvonatának összes utasait, hogy soron következő lappédányainkat fokozott figyelemmel kísérjék.

A gyermeknapi urnagyűjtés pünkösöd másnapján lesz

A gyermeknap és az anyák napjának rendezése elhatározta, hogy május 16-án, pünkösöd másnapján tartják meg a szokásos urnagyűjtést a helybéli nöégyletek tagjai.

A szokástól eltérőleg az idén csak délelött lesz urnagyűjtés, A hagyományos sorözés elmarad, helyette a Katona József sétakertben, a muzeum előtt rendeznek hangversenyt az iskolák énekkarai.

Mi a hölgyek jelszava?

Harisnyáért menjünk Szabó Imre harisnyárúházába, mert itt mindenkinél ocsébban árústanak s gyári választékban jobbat és szebbet adnak bárkinél is. **Harisnyakülönlegességek, divatszák, sapkák és gyermektrikókóssáoriái** választék. 1099

Ujból a régi tisztikart választották meg a Kath. Egyházi Énekar közgyűlésén

Tegnap délután a Katolikus Egyház nagytermében tartotta meg a Kath. Egyházi Énekar évi rendes közgyűlését **Kovács Sándor** apátplébános, egyházi elnök vezetésével.

Labancz Ferenc dr. titkári, **Horkay László** pénztárosi jelentésének, a zárszámadásnak és a költségvetésnek ismertetése és elfogadása után a közgyűlés nagy lelkesedéssel, egyhangúlag újból a régi tisztikart választotta meg. Az énekar egyházi elnöke **Kovács Sándor** apátplébános, világi elnöke **Bende János**, titkára **Labancz Ferenc** dr., pénztárosa **Horkay László** kottatárosa **Salamon Géza** lett továbbra is.

Kovács Sándor apátplébános záróbeszédében a legteljesebb elismerését és köszönetét fejezte ki **Póta Aladár** főoktató-karnagynak, aki az elmúlt év folyamán olyan szép eredményt tudott az Énekkarral együtt elérni.

A KIE május 8-án rendezi az Anyák-napját

A Kecskeméti Keresztény Ifjúsági Egyesület május hó 8-án, vasárnap délután fél 6 órakor a Tisza István-kollégium dísztermében Anyák- és Apák-napját rendez.

- Műsor:
1. Közének.
 2. Ima.
 3. Megnyitó beszéd.
 4. Szavaló Poór István.
 5. Hetedzsongár. Előadja Szabadi Sándor zenénélár, zongoránál Lovass László zenetanár.
 6. Ünnepi beszédet mond Burián László vallastanár.
 7. Szavaló V. Kiss József.
 8. Énekel Kardos Ilonka zongorakísérettel.
 9. Szavaló Papp Teréz.
 10. Egy vasárnap délután. Szindbár egy felvonásban. Előadják: Prikkel Mária, Poór István, Szöllösi Sándor, Somodi János, Vargha Lajos, Tóbi József, Zajdó Zoltán, Suba István.
 11. Ima.
 12. Közének.
- Belépődíj nincs. A KIE házalapjára felülírtetéseket köszönettel fogad a rendezőség.

Hol lakjunk Budapesten?

BELLEVE

I. Attila-utca 53. sz.
Finom polgári szálloda
Mérsékelt árak 1101

Ingatlanforgalom

Huszár Zsuzsanna és társai öreghegyi dűlői 1 hold 63 négyzetölöl földjét megvette özv. Blum Ignácine Schwarz Paula 2500 pengőért.
Gyenes Szidónia örököséi V. Klapka-utca 6. sz. házának felerészét megvette özv. Kincses Imréné Kalán Eszter 6500 pengőért.

Berente Gábor és neje Hajagos Mária mindenszentői dűlői 6 hold földjét megvette Kardos Lajos 7200 pengőért.

Szili Kovács József öreghegyi dűlői 200 négyzetölöl szőlőjét épülettel megvette Thury József dr. 4200 pengőért.
Molnár Máténé Kiss Anna és társai 295 négyzetölöl szőlőjét megvette Szabó József 1500 pengőért.

Fereneczki László és neje K. Kovács Ilona vágóárási 3 hold szőlőjét épülettel megvette Tolmácsy Imre és neje Braun Margit 5000 pengőért.

Nyirád László pesti dűlői 28 hold 246 négyzetölöl földjét megvette tanúval dr. Sárközy Jenőné Deák Éva 14.800 pengőért.

Folynak a tárgyalások a színikerület összeállítására

A város kultúrügyszójtálya huzamosabb idő óta folytat tárgyalásokat a kultuszminiszteriummal és több vidéki várossal a színikerület összeállítására vonatkozólag. Lehetséges, hogy a tárgyalások eredményeként Szolnok, Baja és Szentes kerülnek a kecskeméti kerületbe. Kecskeméten ebben az esetben januártól ápriliséig

tart a színházi szezon.

Ezek a tárgyalások egyelőre teljesen független minden színiügazató személyétől és előreláthatólag a városok által közösen kiírt pályázat útján szereznek igazgatót és társulatot a kerületnek.

Nincs pénz a muzeum berendezésére: eltörlődik a megnyitás időpontja

A városi muzeum ajtaát minden esztendőben már májusban meg szokták nyitni a nagyközönség számára. A megnyitás időpontja egyelőre bizonytalan, mert a kiállításra kerülő termek berendezéséhez szükséges anyagi eszközök nem állnak a muzeum igazgatóságának

rendelkezésére.

Ertesülésünk szerint azonban kilátás van arra, hogy a szükséges fedezetet sikerül előteremteni és így bizni lehet abban, hogy a megnyitás időpontjának eltörlődése nem nyúlik hosszú időre.

Az utolsó pillanatban fékezte le a vonatot a mozdonyvezető az életunt leány előtt

A mozdonyvezető ébersége megmentett egy emberéletet

Tegnap este 7 óra tájban izgalmas esemény játszódott le a lajosmizsei vasútvonal mentén a város határában, a székfői síkságon.

A Kisnyír felől robbogó személyvonat mozdonyának vezetője észrevette, hogy 60-70 méterrel a vonal előtt a sínpárra vetette magát egy fiatal leány. A mozdonyvezető rögtön teljes erőből fékezni kezdett és megérszített erőlködés árán az utolsó pillanatban sikerült lefékeznie a vonatot annyira, hogy a fűtő leugrott, előre szaladt és a még mozgásban lévő vonat elől, a sínpárról elvonszolta az öngyilkosjelölt leányt.

A leányt rögtön a vonatra tették és bevitték a máriavárosi állomásra, ahol átadták a rendőrszoba vezetőjének. Innen a kapitányság központi ügyeletére vitték, ahol a 17 éves lány arról panaszkodott, hogy teljesen megunta az életet, kilátástalannak találja jövőjét és a magával való meghasonlás akarta halálba kergetni. A rendőrségnek szeretettel vették körül a megmondolatlannal gyerekleányt, lelkére beszéltek neki, úgyhogy végül is megnyugodva távozott és ígéretet tett, hogy elkeseredett szándékát még egyszer nem fogja megismételni.

A jövő keddi zálogházi árverés hírére hatalmas tömeg lepte el a zálogházi pénztárt

Május 10-én, kedden lesz a zálogházi árverés

A városi zálogház vezetősége május 10-ére, jövő keddre árverést hirdetett azon zálogtárgyakra, melyeket 1931. október 1-től december 31-ig helyeztek el a zálogházban s melyek zálogleveleket még nem rendezték a tulajdonosok. A keddi árverésen körülbelül kétezer tárgyat, arany-, ezüst és ékszártárgyakat, ruhát, és tollnemeűeket árvereznek el.

A hivatal a fenti idő alatt elzálogosított tárgyak záloglevelét csak május 7-ig, szombatiig

rendezi s azontúl nem fogad el hosszabbítást. Az árverés és a hosszabbítás megszorításának hírére a mai kora reggeli órákban hatalmas tömeg lepte el a zálogházi pénztárt, úgyhogy a hivatalnak rendőri karháttalnia kellett kériene. A zálogvevőtulajdonosokat a hivatal helyisége elé küldték ki s csak kisebb csoportokat engednek be a hivatalba. Délelőtt 9 órától kezdve a legnagyobb rendben folynak a záloglevelek meghosszabbításai.

Rövidesen taxaméterrel látják el a kecskeméti autótaxikat

Miniszteri rendelet intézkedik arról, hogy az ország egész területén taxaméterrel kell ellátni a gépjármű bérkeosítokat. A miniszteri rendelet értelmében a város ipariügyszójtálya Kecskeméten is megette már a taxaméter bevezetésére vonatkozólag a szükséges tennivalókat.

Mint **Füredy Lajos** tanácsnok munkatársun-

kat informálta, az ügy valószínűleg már a legközelebbi kisgyűlés és közgyűlés elé kerül. A taxik díjszabását a kisgyűlés állapítja meg, a közgyűlés pedig a szabályrendeletet szerkeszti majd meg arra vonatkozólag, hogy minden bérkeosít fel kell szerelni taxaméterrel.

Mehmed Ilhami bey török hajóskapitány egy kecskeméti leányt vesz feleségül

Igen érdekes iratok érkeztek ma az ankarai magyar konzulátusról a kecskeméti városházra. **Karaszia Mária** 28 éves kecskeméti illetőségű. Sztambulban lakó magyar leány azzal a kérvénnyel kereste fel **Zimoy Károly** polgármestert, hogy egy mohamedán vallású török hajóskapitánnyal kötendő házassághoz adja meg az engedélyt. A völégény **Mehmed Ilhami** bej, sztambuli lakos, 32 éves, török hajóskapitány. A leány Budapesten 1904-ben született, majd családijával több évig Kecskeméten lakott s eekkel ezeltől kivándorolt Törökországba, de magyar honpolgárságról nem mondott le.

Zimoy Károly polgármester engedélyt diplomáciai úton juttatják el a boldog menyasszonynak.

A kérvényhez csatolt törökországi okiratok rendkívül érdekesek és élénken világítják meg a török nemzet európaizálódási törekvéseit. Az anyakönyvi és hajóskapitányi igazolványokat

a török tisztviselők már latin betűkkel írták, de igen kedvetleges betűvelési készséggel. A legérdekesebb az, hogy négy tisztviselő szignálta az iratokat s közülük egy sem írta le a nevét, hanem csak remek kidolgozású pecsétjüket nyomták rá az iratokra.

A polgármesteri hivatal rövid időn belül elkészíti a házassági engedélyt és elküldi az illetékes diplomáciai szervezetnek.

LONDON-SZÁLLÓ

Budapest, Ferli-ter 1. Szobákárak 3-50 P-től.
Ebéd, vagy vacsoramé 180 P. Dreher sörpapolás
szabad csapon 1101.

Garázsna. gyümölespakolásra és mindenre alkalmas nagy szin Jókai-utca 20. szám alatt kiadó. Értekezni lehet Köhid-utca 6. 254

FELDSTEIN ÉS DEUTSCH

divatruházában legnagyobb vajaszték menyasszonyi kelengyékben. Legolcsóbb árak.

A DUNAI KONFÖDERÁCIÓ

A tárgyalások, melyeket az érdekelt nagyhatalmak a dunai államok gazdasági összefogása érdekében Londonban folytattak, — mint köztudomású — eredménytelenül végződtek. Csak annak a megállapításában tudtak megegyezni, hogy a dunai államok közül kettő a gazdasági összeomlás küszöbén áll s ezért a megoldás el nem odázható anélkül, hogy e két állam fennmaradását kockára ne tennék és ezzel Európa többi részén is kiszámíthatatlan bonyodalmak veszélyét ne idéznék elő.

Azóta Ausztria a fenti két állam egyike, már leadta az S. O. S. jeleket, körtáviratban tudatván Európa hatalmaival, hogy számára elérkezett a megmentés utolsó órája. Siessenek, nehogy akkor érkezzenek a segítséggel, ami kor már minden elveszett.

És vajjon kik hiúsították meg a londoni tárgyalásokat sikerét? Talán régi nagy ellenségeink, a francia és angol? Nem! Ezek a dunai államok gazdasági összefogásának gyors megvalósítása mellett foglaltak állást. Ellene régi fegyvertársunk és hű szövetségünk, Németország volt, amely miatt Károly király annak idején nem köthetett a franciákkal való békét, mert — amint mondták — a szövetséget a legnagyobb veszély idején cserben hagyni becsületesség lett volna s amely miatt azután Károly király trónját és országát veszítette. Szerinte a dunai államok problémáját ez államok gazdasági összefogása nem oldaná meg.

A konföderációban részes agrárországok terményfőlölségét a két ipari ország, Ausztria és Csehország főlenni nem tudja, a dunai államoknak tehát, hogy agrártermékeiket elhelyezhessék, még oly nagy főlövő képességű piacra is szükségük van, mint Németország. Amde akkor a gazdasági megegyezést Németországra is ki kellene terjeszteni, mert a tervezett formában a Duna völgyében csak a cseh nagyipar jutna domináló szerephez, anélkül, hogy a dunai államok gazdasági válsága megoldást nyerne. Német főlővőség szerint tehát a dunai agrárállamok sokkal nagyobb exportfőlővéllel rendelkezének, mint amennyit vámmal védett területeiken el tudnának helyezni.

Vajjon ez állítás helytálló-e?

Az osztrák—magyar monarchia agrártermék-szükségletét Magyarország látta el és pedig olyan mértékben, hogy ez az ellátás a vámterület ipari ellátásával teljes egyensúlyban állott. A trianoni békeparancs azonban Magyarországot legtermékenyebb gabonatermő vidékei, minők a Bácska, Bánát, Szerémség, Ermellék, Ipoly, Garam, Vág völgye, Csalóköz, — elvette és a szomszéd államokhoz szabtotta. A trianoni Magyarországot mezőgazdasági területe tehát lényegesen csökkent; a szomszédállamok területe ellenben ugyanennyivel megnövekedett, anélkül, hogy a termőterület nagysága e tranzakció folytán változás szenvedett volna. A régi Szerbia gabonát kivételre nem termelt, állatvilágának pedig eddig, míg a magas politika meg nem akadályozta, Budapest, illetve a kettős monarchia volt a legfontosabb piaca. Jugoszlávia bekapcsolása tehát nem jelentene lehérőbületet. A régi Románia azonban gabonatermő ország volt. Terményeinek csak egy része jutott be az osztrák—magyar vámterületre, míg a nagyobb rész másutt volt kény-

telen elhelyezést keresni, ami tengeri kikötői révén nem okozott különös nehézséget neki. Románia exportfőlölsége tehát a régi állapot szemből föbbletet jelentene, de annak elhelyezése a vámterületen kívül még Németország mellőzésével is, amint a muliban, a jövőben is lehetséges volna.

A mondottak alapján tehát nem látjuk beígazoltnak Németország azon állítását, hogy az öt dunai állam egyesülése ez államok gazdasági válságát nem szüntetné meg.

Egyébként Németországnak e kérdésben tanúsított magatartása nem látszik teljesen jóhiszeműnek, még kevésbé őszintennek.

A háború óta még volt ellenségeinkkel is sikerült gazdasági viszonyunkat szerződéssel rendezni, még Csehszaggal is kötöttünk kereskedelmi szerződést, csak Németországgal nem és nem rajtuk lútt.

A német „Drang nach Osten”, mely a Dunán német folyamnak tekinteli forrásától torko-

Látogassa meg a

Budapesti Nemzetközi Vásárt május 7—16.

Több mint ezer kiállító, 200 szakma!

Élelmiszer, textil, bntor, építésiipari, bőr, vas és gép, turisztikai és számos egyéb csoport.

Kézműipari és házipari csoportok.

Nézze meg a

MAGYAR HÁZAT!

RÁDIÓ UNZENHET HAZAI!

50%-os utazási kedvezmény május 2—21-ig.

Nagymérvű kedvezmények gyógyfürdőkhöz, színházakba és szórakozóhelyekre

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható: Budapest a vásárrudánál, V., Alkotmány-u. 8. Kecskeméten 1). Gerő Ignác és fia divatruházánál, 2). Iparterület. 923

latáig, mesterkedése az. A német hatalmi politikának, mely a rex imperator félredállása óta is irányítja Németország elhatározásait, úgy látszik, kedvesebb a gazdasági zűrzavar a Duna medencéjében, mert könnyebben lehet benne halászni, mint a gazdasági egyensúly, a megértés, mert ez a beteg államok felgyógyulásához vezetne és megszűnnének Németország részére könnyű zsákmány lenni.

A londoni megegyezés másik kerékkötője azonban Olaszország volt. Hát hogyan! Olaszországnak, a történelmi barátunknak, a szövetségünknek nem állana érdekében, hogy mi a bajból kikászolódjunk? Olaszország nem tudná, hogy oly mélyen vagyunk a bajban, hogy segítő kéz nélkül bármely pillanattal elmerülhetünk? Olaszország 40 millió lakosa eltartásához szükséges gabonamennyiséget legnagyobb részben behozatal felezi. Talán tőlünk vásárolja gabonaszükségletét? Nem! hanem Szovjetországtól. Elismerjük, — ami nagy elhagyatottságunkban és magunkra maradottságunkban jöleső örömünkre szolgált, — hogy a megijodott Olaszország többször adta tanújelét irántunk való rokonér-

Ha Budapestre utazik,

ne felejtse el megrögzíteni

Holzer

divatház

ruha, bluz és kabát

modelljeit.

Uj cím:

IV., Váci-utca 26.

sének, — de a történelem folyamán megtanulhattuk, hogy a külpolitikában az érzelmi momentumoknak, a ciradás szép szavaknak nincs létjogosultságuk; ott csak a kölcsönös érdek határoz. Nagy bajunkban a segítőkészen nem utasíthatjuk el, még ha Franciaország nyújtja is felénk. Azt élhessük, hogy a francia befolyás alatt álló dunai konföderáció, ha megérőődik, kénytelen lehet az olaszoknak az olasz tengeren, az Adrián. De fölünk sem kívánhatja senki, hogy keleti fatalizmussal, öböltelt kezekkel várjuk a pillanatot, amikor az ár összecsap a fejünk fölött.

Azt mondják sokan, hogy a gazdasági összefogásnak politikai előfeltételei vannak. A konföderációt meg kell a területi revízióknak előzni. Hiszen ha ráernők várni, míg sorsunk intőzői ennek belátására jutnak! Evvel előbb, amikor még Kánaán országából előt koludusok országá, egy fegyveres revíziót is lehetőségesnek, sőt szükségesnek tartottam volna, ha a magyarságot minden erejének megfeszítésével ez új honfoglalásra előkészítik.

Ma már azonban, amidőn félve kell gondolnunk egy újabb tél borzalmaira, amikor most már még Ausztria is, nyilvánvalóan Németország sugalmasására, elzárta a határt elő-

! A pesti utazás költsége megtérül !

mert

Földváry Imre

uridivat specialista 50 év után fióküzletét

FELOSZLATJA

Poplning 6.—, 8.—, 9.— P

Nyakkendő 2.50 P

Kalap 7.80 P

Burberry kabát 100—130— P

Budapest IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. VIII., Rákóczi-ut 7. sz.

lünk, ezzel még gyümölcskivitelünk sikerét is kétségessé téve, ma már, sajnos, olyan feltételeket nem szabhatunk, melyek a gazdasági összefogás létrejöttét elodázhadják, esetleg meg is hiúsíthatják.

A dunai konföderáció — angol barátaink, Ward Price, Newton lord megtélessé szerint is — Magyarországot szempontjából kívánatos és előnyös; politikai, területi kérdések fölvetésével azonban egyelőre várni kell. B. B.

A MAGYAR IPAR DADÁJA

GTB

KAPHATÓ HARISNYA

MINDEN JÓ ÜZLETBEN



Ha süt a nap,....

ha esik az eső, egyaránt szórakoztat a rádió. Ha még nincsen, szerezzen be 3+1 lámpás, hangszóval egybeépített 7033-as Orion Európavető készüléket.

Gyártja Orion Izzólámpagyár

Országos motorverseny május 5-én Kecskeméten a K. S. C. pályán!

Az elmaradt verseny kétnapos programját egy napon futják le, tehát az egész verseny egy belépti díjjal tekinthető meg.

50 százalékkal leszállított helyárak! Ülőhely 1 P, állóhely 60 fill., diákjegy 30 fill.

A csütörtök délelőtti tréninget ingyen lehet megnézni.

A verseny kezdete 3 órakor. Autóbuszjárat a Cifrapalotától.

Másodpercek alatt kapcsol a telefonközpont

A postafőnök javaslatot tett a telefondíjak leszállítására

Az utolsó napokban a szokottnál is élénkebb volt a *Kecskeméti Lapok* telefonja. Az olvasók egyre-másra érdeklődtek vasárnapi különvonalunk indulása, sport- és színházjegyek felől és a kérdések özönével árasztották el a szerkesztőket és kiadóhivatalt. Telefonunk nagy lekööttsége ellenére azt éreztük, hogy a kapcsolás simán és gyorsan ment és éppen ezért örömmel vettük *Dus Lajos*nak, a postahivatal vezetőjének meghívását, aki munkatársunknak kedden délelőtt működésképpen mutatta be a helyi telefonközpontot.

Ami a kecskeméti posta földalatti építkezését és kábelezését illeti, az olyan arányban és befektetéssel készült, hogy *száz év múlva is alkalmas lesz Kecskemét telefonforgalmának lebonyolására. A felszerelés mindenben a legmodernebb és a legprecízebb, a kábelek megvédése villámtól, vagy villanyhálózat bekapcsolásától kétszeresen, háromszorosan biztos. Valtakép nem veszélyes tehát a telefon használata viharos időkben sem, de azért mégis tanácsos a kikapcsolása, mint ahogy a tétfő esti vihar idején is közel felőráig szüneteltetése a telefonforgalmat.*

Az újrarendszerezés kapcsolás lehetővé teszi, hogy két alkalmazott elválassza az összes kapcsolást, még pedig olyan könnyedén és precízen, hogy igazán csak másodpercekbe kerül az előfizetők között az összeköttetés megteremtése. Ha valaki foglalt számot kér, a telefonos kasszonyon feljelzi magának és ha a szám ismét szabad, azonnal megadja az összeköttetést. A központ látja, hogy a feleslegelt fél jelentkezők és általában figyelemmel kísérheti, hogy a hívó és hívott érintkezése zavartalan-e.

Nines is egyéb baj a telefonnal, mint az, hogy a nehéz gazdasági helyzet folytán nemhogy nem emelkedik, de még esőkben is az előfizetők száma. A kereskedelmiügyi miniszter tett már olyan kijelentéseket, amelyek sze-

rint a telefondíjak, különösen a bekapcsolási költségek leszállítása várható. Amint értesülünk, ilyen értelemben *Dus Lajos*, a postahivatal vezetője is intézett felterjesztést a kereskedelmiügyi miniszterhez s javasolta, hogy vidéken új állomás létesítésének költsége az eddigi 80 pengő helyett 40 pengő legyen.

A Nemzetközi-Vásár tartama alatt

Hímzett grenadin stor 150/250	P 13.50
Filétstor, kiváló minőség	P 18.50
Előhúzott párna, la anyaggal	P 5.50
Csipkeszővel stor la 180/280	P 22.50

WEISZ MARISKA

Lipót-körút 22., Kossuth Lajos-utca 7. és a

Nemzetközi-Vásáron saját pavilonban

Hirdetmény

A város tulajdonát képező Gáspár András-utca 15. sz. házban a jelenleg Bimbó János vaskereskedő által bérelt üzlet és az ezzel kapcsolatos egyéb helyiségek I. évi augusztus 1-re kiadók. Bérárlásukra a város építészeti ügyosztályához, városháza I. e. 36. nyújtandók be, ahol a hivatalos órák alatt a közlelbi feltételek is megteudhatók.

Kecskemét, 1932. évi április hó 29-én.

A polgármester megbízásából:

202 Nyúl Tóth Pál sk., tanácsnok

Felétős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.
Laptulajdonos és kiadó:
az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-
Részvénytársaság

Kecskemét th. város polgármesterétől

8213—1931. sz.

264

Hirdetmény

Beérkezett jelentés szerint a cseplőgép- és traktortulajdonosok nagy része gépeit már a város belterületén és a külterületen levő makadám utakon is úgy vontatja, hogy a kerekekre felszerelt kapaszokodó karmantyúkat nem szerelik le, miáltal a burkolatot nagy mérvben rongálják. Egyes gépek kerekeire négyes ugyan kapaszokodó karmantyú felszerelve, de azok öntött bordázattal vannak ellátva s a burkolatokat ugyancsak rongálják.

Tekintettel arra, hogy az 1890. évi I. tc. 129. szakasza értelmében így kerekekkel közúton közlekedni nem szabad s az ezen rendelkezés ellen vétők az okozott kár megtérítésén kívül 100 pengőre büntethetők, figyelmeztetem a cseplőgép- és traktortulajdonosokat, hogy gépeikről, azon időre, míg burkolattal ellátott úttelen haladnak, a karmantyúkat szereljék le, vagy a karmantyúkat, illetve bordák félé egy vagy két rátot szereltesse fel, mert ellenkező esetben a gépek ki sem indulhatnak és kénytelen lesznek ellenük az okozott kár megtérítése iránt keresetet támasztani s a kihágási eljárás folyamatba tétetni.

Megjegyezni kívánom, hogy a gépek huzatala az ellenőrzéssel megbízott utcafelügyelőnél a kellő időben bejelentendő s hogy az ellenőrzésre erre hivatott közegéimet a legszorgalmasan utasítottam.

Kecskemét, 1932 május 2.

A polgármester megbízásából.
Nyúl Tóth dr. sk. tanácsnok.

Mész

prima felső-gallai

ügymint eddig is a

legjobb

minőségűben és a mindenkori

legalacsonyabb

napi árban a

Rosenbaum A. cégnél

szereshetők be. Battyányi-u. 1. Jókai-u. 5 és Szolnoki-
uti telepen. Telefon 16, 32 és 70. sz. 837

11.628—1932. III. sz.

257

Hirdetmény

A th. biz. közgyűlésnek a folyó év április hó 29-én hozott 10.126—1932. számú, azonnali hatállyal életbe lépett határozata értelmében a f. évi május 31-ig késedelmi kamattól mentesen befizethetők a múlt év december 31-ig bejárólóg lejárt és esedékessé vált:

1. haszonbérek,
 2. főkertartozási kamatok,
 3. városi átírási illetékek,
 4. városi fogyasztási adók,
 5. italmérségi illetékek,
 6. vívméi adók,
 7. jövődeli kihágási bírságpénzek,
 8. kutyaadó,
 9. alkalmazottak kereseti adója,
 10. villanyáramdíjak,
 11. áram be- és kikapcsolási költségek.
- Miőden erre a kivételes fizetési kedvezményre a lakosság figyelmét felhívom, szükségét látom annak felemlítenek, hogy a fizetési kötelezettségüknek eleget tevők a teljesítésükkéll saját érdekeiket szolgálják.

Kecskemét, 1932 május 1-én.

Zimay sk., polgármester

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok“-ban

HANGOS MOZI

Szerden 127 és 129 órakor, Csütörtökön 125, 347 és 9 órakor
A filmek filmje! Csak 16 éven felülieknek! UFA világfilm!

TANCOL A KONGRESSZUS

A császári Bécs, mikor Metternich révén, a világ fővárosának szerepében pompázik, hőse e hatalmas, látványos filmek! A lenyitgató képek szakadatlan sorát melegséggel aranyos kedélyvel hatja át a vérszédítő új bor: a kerítőgő és a szerelmekedés frimom szereposztás. Eddig sohasem látott méretű, újszerű rendezés! Eddig sohasem látott nagyszerű szereposztás! Eddig meg operettekben nem hallott csodás zené!

LILIAN HARVEY
elbűvölő bája

WILLY FRITSCH
sugárzó ifjúsága

CONRAD VEIDT
diplomata eleganciaja

LIL DAGOVER
csábos szépsége

OTTO WALLBURG
kacagató komikuma

Werner B. Heymann
a Benzinkut és Monte Carlo bombázása
zeneszerzőjének szárnyaló dallamai

Feldstein és Deutsch

divatruházában óriási választék a legdivatosabb selymekben és nyári újdonságokban.
Legolcsóbb árban május 1—8-ig.

Feldstein és Deutsch

nagy áronedemény az összes ruházati cikkekben május 1—8-ig.

Galamb a kalitkában. (Levelő szerkesztő-höz.) Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Mikor Mikszáth ilyen című könyvére gondoltok, eszembe jut, hogy milyen jó állapot volt még akkor, mikor a galamb a kalitkában volt. Sajnos, most már a galambtulajdonosok nem tartják kalitkában a galambokat, melyeket szabadon tenyésztének hatalmas csapatokban s amelyek igen-igen nagy károkat okoznak a határban a gazdáknak. Ha egy 30—40 darabból álló csapat megszáll egy rozsvetést, búzavetést, kukoricavetést, meg kell nézni, mi marad utána. És ez ellen nincs orvosság, mert nem adnak fegyvert a lanyai gazda kezébe, másrészt nem tarthat emberket, napszámokat arra a célra, hogy a galambokat jakkurássza. Harmadsorban pedig nincs rá törvény, hogy a galambtulajdonost meg lehessen büntetni vagy arra kényszeríteni, hogy kártérítéssel tartozzék a galambok által okozott károkért. Felhívjuk a kecskeméti Gazdasági Egyesület figyelmét, hogy próbáljon szabályrendelet kezdeményezésével vagy más intézkedéssel odahatni, hogy ebben az irányban a gazdalközönség érdekeit meg lehessen védeni. (Aláírás.)

* **Sárkány Imre dr. orvosi rendelőjét** Belső Szechenyi-utca 7. szám alá (görög templom szomszédságába) helyezte. Rendel délelőtti 8-tól 11-ig, délután pedig 3-tól 6 óráig, főképpen bel-és idegbetegségeknél. — Gyógyít gyomor-, bél-, szívbetegségeket, érelmeszesedést, magas vérnyomást, ideggyengeséget, álmatlanságot, fejfájást, ischiást, zsábkórt, reumát, székrekedést, kóros hasmenést stb. gyógyszeres és modern tény-és villany-, valamint eredeti dr. med. F. G. Zeileis-eszközökkel. 1037

Permetezéskor levétveket és moly ellen zöld káli-zsappan

Kapható Pataky A. cég és Bódogh festékraktárában.

* **Orvosi hír.** Dr. Tajthyne Szand Mária dr. egyetemes orvosudor, a fog- és szájbetegségek szakorvosa, rendelőjét Nagykörösi-utca 19. sz. alá helyezte. 1089

* **Szeles Emilnél 15 napos olesó nap-, eső-és kertnyóvásar.** 1047

* **Hőmérséklet.** A Mezőgazdasági Szakszkola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet reggel 7 órakor derült, szeles, hűvös idő. Hőmérséklet maximuma — 20,1 C°, minimuma — 8,4 C°. Légző — 10,2 C°.

* **Cementlap, mozaiklap, betoneső kapható Rosenbaum cégnél.** 819g

* **Orvosi hír.** Szigeti István dr. orvos rendelőjét megkezdte Batthyány-utca 15. sz. alatt. (Régi Halasi-utca.) — Rendel d. e. 9—11-ig, d. u. 2—5-ig. 1037

* **Rusz Ervin** okl. építésmérnök, törvényeszi hítes szakértő, építési vállalkozó, építési irodáját Rákóczi-út 8. sz. alól a villanegyedbe, Szechenyi-körút és Gróf Teleki L. utca sarkok helyébe át. 1015

* **Ha Budapestre utazik,** okvetlenül tekintse meg Holzer-divatház ruha, blúz és kabát-mo-ódléit új helyiségében. IV., Váci-utca 26. Nagy választék, hihetetlenül olesó árak. 1094

NEVETSÉGES ólesón vehet

festék, furnusz, lakk, vegyi, háztartási cikkek.

Bódogh festékraktárában.

Díjtalanul készíttjük el feladásra készen postacsomagját, ha a szükséges csomagolóanyagot nálunk szerzi be. „KULTURA”, postapostalóval szemben. 516/4

Május 1—8-ig

a raktáron levő készárúk minden elfogadható

végeladási árak végösszegéből 5 százalék

engedemény, a kalapok és méret utáni ingek renqelőinek 10 százalékos engedemény

Kovács Menyhért

uridivat-üzlete Luther-palota 610

Bírói árverésen eladásra kerül vendéglői berendezés, konyha és asztali edények, asztalok, üzleti állványok, székek stb. Árverés: Kecskemét, Rákóczi-út 17-19. sz. a. f. hó 6-án d. u. fél 5 órakor. — Bővebb felvilágosítást ad a házfelügyelő. 1103

Kiadó föld Felsőszentkirályon, 110 hold, szeptemberől. Ertekezni lehet Jókai-utca 3. 1102

Bírói árverésen eladásra kerülnek asztalok, székek, edények, egy sparthrt, főzőkék, gyümölcsbefőttek, savanyúságok stb. Árverés: Kecskemét, Rákóczi-út 17—19. sz. alatt f. hó 6-án délután 3 órakor. Bővebb felvilágosítást ad a házfelügyelő. 1104

Eladó a Szechenyi-fasorban a Keresztes-telek, mely úgy üzlethelyiségnek, mint sanatóriumnak is megfelel. Ertekezni lehet III., Munkácsy-utca 1. szám alatt délután 3 és 5 óra között. 1106

Használt épületanyagok, gerenda, téglá, vályog, megvételre keresetnek. Csongrádi-utca 17. sz. 1105

Aranyal, ezüstöt, zálogcédulát a legmagasabb áron vesz Goitein Jónás és Fia (Nepbank-palota). 1107

Haszonbérbe kiadó két tanvas, 86 hold szántós és kaszáló föld a Csongrádi-úton, együtt vagy külön. Ertekezni lehet Bocsay-utca 19. 1092

Eladó városföldi állomás mellett 12 hold föld, esetleg kisebb részletekben is. Ertekezni lehet Buda-utca 9. szám alatt. 263

600—800 pengő készpénzkölcsönt biztos fedezettel, nagy kamatra keresek sürgösen, 1—2 havi lejáratra. Cím a kiadóhivatalban. 173

Helybeli önálló, jömegejelentés, jobb iparos, 44 éves, özvegy, házasság céljából ezúton óhajtna megismerkedni olyan jóraoval esinos özvegyvel vagy idősebb hajadonnal, aki róm. kath. vallású, egy kis ingattal rendelkezik és maga is üz valamilyen ipart. Lehetőleg fényképes ajánlatot kérek, melyet megtekintés után a legnagyobb titoktartás mellett szívesen visszaküldök, levélre pedig válaszolok. Ajánlat Zöldfa-utca 62. szám alá kérék. 1042

15—16 éves fiút mindenesnek azonnal felvezek. Szeless János kereskedő, Vásári-u. 256

Fodor Baba kalapszalonia Nagykörösi-utca 27. ajánlja dusan felszerelt nyári kalapraktárát. Ugy a modellek, mint alakítások jutányos árban kaphatók. 258

Takarmánynak eladó fél hold rozsvetés Hunyadi-város 28. szám alatt, a kékkőgyár mellett. 1084

Kiadó kétszobás lakás modern fürdőszobával és vízvezetékkel. III., Kápolna-utca 6. 1086

Kiadó lakás. A Hoffmann János-utca 1. szám alatt kiadó 2 tágas, világos utcai szoba, Irodának és garzonlakásnak igen alkalmas. Részletes felvilágosítást ad a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara. 829

Eladó gyümölcsös szőlő, 7 és fél hold, kövesít illetve vasútállomás mellett, a városból 8 kilométerre, kftűnő karban, gazdasági és lakóépületekkel. Cím a kiadóhivatalban. 944

Kiadó 2 szoba, konyhából, megfelelő mellék-helyiségekkel álló világos, száraz lakás, Csinszán bitorozva vagy anélkül. Azonnal elfoglalható. II. Külső Szabadság-út 5. sz. (új reáliskolánál). 146

Eladó családi ház. Voelker-telpen, a III. utca 4. számú, két szobából és előszobából álló szép kis családi ház eladó. Ertekezni a helyszínen lehet. 1022

Valódi jánpan fehér krizantém-palánta kapható III. ker., Sétáfer-ú. 18. sz. alatt. 1022

Hívtálan nagyobb kerít kaktuszt keresek megvételre, Gáspár András-utca 12. 248

Talfajában eladó egy 12 és félholdas és egy 7 holdas birtok kedvező feltételekkel. Erdekldni lehet Szabó József dr. ügyvédnél, Tatay-ter 1. sz. 287

Haszonbérbe kiadó földek. Belsőnyír 126. sz. 40 holdas, Vaesi-hegy 84. sz. alatt 27 holdas, Urret 133. sz. alatt 27 és fél holdas tanvasbirtokok f. évi Szent Mihály napjától kiadó. Dr. Szabó Gyözöné, V., Rákóczi-város 31. sz. 1040

Kiadó egyszobás lakás, mellék-helyiségekkel és egy kis bitorozott szoba május 15-re. Bezerédi-utca 4. sz., a Városi Műz mellett. 1043

Árverési hirdetmény

Kecskemét th. város zálogházában az 1931. év október hó 1-től 1931. év december hó 31-ig elzalogosított 10.713. számtól 14.514. számig terjedő arany-, ezüst- és ékszerárgyak, valamint a 15.503. számtól 19.935. számig terjedő rez-, rubin-, toll-neműek és egyéb ingó tárgyakat, ha azokat 1932. évi május hó 7-ig nem rendezik, *folgyó évi május hó 10-én és folytatódatosan nyitásonnan elárverezik*, melyre a venni szándékozókát a városi zálogház helyiségébe ezennel meghívja az intézet. A fenti határidőn túli hosszabbításokért az intézet semmimű felelősséget nem vállal!

Az árverés kezdete délelőtti 8 órakor. Az árverésre kerülő ékszerárgyak árverezése a f. évi május hó 10-én reggel 9 órakor kezdődik és tart folytatódatosan addig, amíg az árverésre kijelölt összes ékszerárgyak árverezése meg nem történik. Az ékszerárverezés befejezését követő napon reggel 8 órakor kezdődik a vegyes ingók árverezése.

Kecskemét, 1932. évi április hó 20. napján. 281 A VÁROSI ZALOGHÁZ

Feldstein és Deutsch divatárúháza

női- és férfi szövetekben legoicsőbb bevásárlási forrás május 1—8 ig